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Beantwortung der 
Mündlichen Anfrage 
 
 
Betr.:  Öffnungszeiten von Jugendclubs 
 
 
Sehr geehrte Frau Vorsteherin, meine Damen und Herren, sehr geehrte Frau Finger, 
 
 
für das Bezirksamt beantworte ich Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 
 
 
 
Frage 1: 
Wie gestalten sich die Öffnungszeiten der Neuköllner Jugendclubs, besonders in 
den Ferien? 
 
In Ferienzeiten werden die Angebotszeiten den örtlichen Bedürfnissen angepasst. 
Einige Einrichtungen schließen zu Gunsten von Platzspielangeboten, andere weiten ihre 
Angebote aus. Bei den Ausweitungen der Öffnungszeiten handelt es sich in den meisten 
Fällen um frühere Öffnungszeiten. Dazu werden einzelne Projektangebote und 
Spielmobileinsätze in den Wohngebieten angeboten.  
 
Die genauen Öffnungszeiten und Angebote entnehmen sie bitte unserer web-Seite:  
www.neukoelln-jugend.de, da die Angebote soweit wie möglich flexibel den jeweiligen 
Bedarfen angepasst werden. 
  
Frage 2: 



Besteht die Möglichkeit, Jugendclubs insbesondere in den Ferien auch nach 20.00 
Uhr offen zu halten: dies gilt besonders für die Jugendclubs Trapez und NW 80 in 
Rudow? 
 
Im laufenden Jahr wird auf Grund der angespannten Haushaltslage die angefragte 
Ausweitung von Öffnungszeiten nicht möglich sein. Es gibt aber Einrichtungen mit 
Öffnungszeiten, die über 20 Uhr hinausgehen. Besonders in Ferienzeiten sollte es 
Jugendlichen möglich sein, auch einmal ein etwas weiter entferntes Jugendzentrum 
aufzusuchen und Neues kennenzulernen. 
 
           Es gilt das gesprochene Wort! 
 
 
Gabriele Vonnekold 
Bezirksstadträtin 


